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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Enseignement secondaire
Question écrite n° 11059

Texte de la question

M. Gregoire Carneiro attire l'attention de Mme le ministre de la jeunesse et des sports sur la pratique de
l'education physique dans les colleges, lycees et universites. En effet, depuis des annees, les responsables des
rythmes et programmes d'enseignement scolaire ont cherche a mieux integrer la pratique du sport a l'ecole. Ces
efforts ont trop souvent ete limites, d'une part, par les incompatibilites avec les horaires charges des autres
matieres enseignees et, d'autre part, avec le manque d'equipements sportifs, provoquant inevitablement un
desinteret des jeunes pour l'education physique scolaire. Pour y remedier, il lui demande s'il ne serait pas
envisageable de s'inspirer du systeme allemand, ou les colleges et lycees, apres accord avec les clubs sportifs
locaux, deleguent a ceux-ci la pratique de cette discipline, sous controle des professeurs.

Texte de la réponse

Actuellement, l'enseignement de l'education physique et sportive est assure dans des conditions satisfaisantes
dans la grande majorite des etablissements generaux et technologiques, meme si des difficultes particulieres
peuvent etre rencontrees dans les zones urbaines prioritaires. Les activites en matiere de sport scolaire, dans le
cadre de l'association sportive du mercredi apres-midi, sont egalement pratiquees sans obstacles serieux dans
la tres grande majorite des cas. Les textes relatifs a la decentralisation imposent que tout nouveau projet de
construction d'etablissement mis en oeuvre par les collectivites locales soit accompagne par la mise en place
d'equipements sportifs correspondant aux besoins des eleves. Il semble que cette regle soit tres largement
observee. Par ailleurs, il est prevu que les etablissements qui ne disposent pas d'installations suffisantes
devront passer des conventions avec les collectivites locales ou des proprietaires prives, si necessaire, portant
sur les conditions d'utilisation de leurs installations. Seule, l'harmonisation entre les classes pour les modalites
d'utilisation des equipements peut parfois soulever des difficultes, mais ne saurait faire l'objet de regulations que
sur le plan local. Il ne semble pas qu'on puisse parler, en regle generale, de « desinteret » des jeunes pour les
activites physiques et sportives, etant donne la forte demande d'entree dans les sections sportives ou l'attraction
des eleves pour les ateliers de pratiques physiques et sportives. En matiere de comparaison avec
l'enseignement des activites physiques et sportives en Allemagne, il convient de rappeler qu'il existe dans ce
pays un enseignement d'education physique et sportive de l'ordre de trois heures dispense par des enseignants
dans des conditions tres proches de celles qui existent en France. Il y a egalement en Allemagne des
possibilites optionnelles en sport (ainsi que dans d'autres domaines d'activites) plusieurs fois par semaine,
l'apres-midi dans le cadre de conventions passees avec des clubs locaux selon des formules proches de celles
de l'Union nationale du sport scolaire, la participation aux activites de ces clubs etant purement facultative.
D'une maniere generale, il faut aussi tenir compte du fait que les modalites de fonctionnement de
l'enseignement ne sont pas identiques dans toute l'Allemagne et que les rythmes scolaires sont sensiblement
differents de ceux de France. Il faut rappeler enfin que l'education physique et sportive telle qu'elle est concue
en France est celle d'une discipline d'enseignement qui propose, outre le developpement physiologique de
l'eleve, l'acces a cette forme de culture que constituent les activites physiques et sportives. Ainsi, cette discipline
ne saurait en aucune maniere etre sous-traitee par des organismes exterieurs.
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